讓長者安居 是對社會最大的祝福

陳薏卉/曾修宜

選文觀點

社區歲末祝福是向社會大眾說明慈濟的重要場合,各社區真善美志工剪輯影片,讓大眾認識慈濟基金會於2020年推動「安美專案」,是針對獨居長者與弱勢家庭的居家環境硬體改善計畫,需要者都能受惠。

TZU CHI FOUNDATION

「安穩家園 美善社區」是慈濟基金會2020年推動的計畫,簡稱「安美專案」,主要是為社區需要關懷者,進行居家環境改善、以及其他社會慈善需求。臺北市萬華靜思堂2021年1月9日社區歲末祝福感恩會,見證了鄰里共善深入社區耕耘的用心。

◎安美專案不排富 甲長親自見證

一雙雙專注的眼神直視著螢幕前播放的影片,志工訪視、施作, 以及與長者互動過程的溫馨畫面,一幕接著一幕烙入會眾的腦海中。

透過安美慈善方案,證嚴上人希望志工積極帶動,讓當區的村里

長,共同關心獨居長者、弱勢家庭。在首善之都臺北市,慈濟社 工和志工透過臺北市社會局中正老福中心、里長提報,從2020年 7月底起從忠勤里開始逐戶拜訪、會勘;截至目前,已走訪忠勤 里、富水里、網溪里、河堤里等,約近三十戶。

瞭解長者們的需求之後,即著手進行居家安全改善工程,服務內容最多的是在衛浴、廚房等處加裝扶手,還有拆浴缸、換馬桶、 鋪地磚、浴室止滑、拆地板等等,施工改善長者居家安全。

除了分享影像記錄的足跡,臺北市中正區網溪里里長夏萬浪上臺 見證分享: 安美計畫不排富,有需要的就提供協助,經濟已幣 忙十一戶長者做居家安全改善工作,長者都很感激。預防老人家 跌倒,慈濟超前部署,真的很讓人敬佩!

沒有排富的安美計畫,讓會眾藍育瑜認為是現今社會非常需要的,苦難的人走不出來,有福的人就要走進去關懷。張朝宏則是 因為爸爸生活起居需要有人攙扶,所以同理改善居家設施的重 要,如此才能夠讓長者們生活更方便。

接續感動的心情,〈人間道場〉手語歌匯聚聲聲的祝福「看那青天朗朗白雲下,社區道場矗立如蓮花,老有依幼有所長,在地溫馨如一家……」志工輕柔舞動的雙手,也是讓高齡社會長者在地安老、健康安老的推手。